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AVVISO PERL’INDIVIDUAZIONE DI DOCENTI TUTOR 

 
 

Prot.n.  5536/C2                                                                                                  Termini Imerese, 05/10/2017 

 

All’Albo dell’ Istituto –SEDE 

Al Sito web dell’Istituto - SEDE 
 

 

Oggetto: Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze 

e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Avviso pubblico 10862 del 16/09/2016 “Progetti di 

inclusione sociale e lotta al disagio nonché per garantire l’apertura delle scuole oltre l’orario 

scolastico soprattutto nelle aree a rischio e in quelle periferiche”. Asse I – Istruzione – Fondo 

Sociale Europeo (FSE). Obiettivo specifico 10.1. – Riduzione del fallimento formativo precoce e 

della dispersione scolastica e formativa. 

Azione 10.1.1 – Interventi di sostegno agli studenti caratterizzati da particolari fragilità. 
Selezione TUTOR 
 
Codice identificativo Progetto: 10.1.1A-FSEPON-SI-2017-394 

CUP: D69G16001520007 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 

VISTO l’avviso del MIUR Prot. AOODGEFID/prot. n. 108612 del 16/09/2016  “Fondi 

Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e 

ambienti per l’apprendimento” 2014-2020.  Avviso pubblico “Progetti di inclusione 

sociale e lotta al disagio nonché per garantire l’apertura delle scuole oltre l’orario 

scolastico soprattutto nella aree a rischio e in quelle periferiche”. Asse I – Istruzione – 

Fondo Sociale Europeo (FSE). 

Obiettivo specifico 10.1. – Riduzione del fallimento formativo precoce e della dispersione 

scolastica e formativa. Azione 10.1.1 – Interventi di sostegno agli studenti caratterizzati 

da particolari fragilità, tra cui anche persone con disabilità (azioni di tutoring e mentoring, 

attività di sostegno didattico e di counselling, attività integrative, incluse quelle sportive, 

in orario extrascolastico, azioni rivolte alle famiglie di appartenenza, ecc.). 



VISTO il progetto elaborato, redatto e deliberato dagli OO.CC. di questa Istituzione Scolastica; 

VISTA la nota del MIUR, Direz. Gen. Affari Internazionali prot. AOODGEFID/31698 del 

24/07/2017 con la quale è stata comunicata la formale autorizzazione all'avvio delle azioni 

e l'inizio dell'ammissibilità della spesa, con conclusione entro il 31/08/2018; 

VISTO il proprio decreto prot. n. 5444/C2 del 03/10/2017 di assunzione in bilancio delle somme 

assegnate per la realizzazione del Progetto Annualità 2017/2018; 

TENUTO CONTO che per la realizzazione delle azioni formative programmate sarà necessaria la   

collaborazione di docenti interni della scuola ai quali affidare l’incarico DOCENTE TUTOR, per 

SUPPORTO organizzazione, realizzazione e documentazione dei percorsi formativi e degli obiettivi 

previsti nel progetto PON su indicato, supporto all’organizzazione e counseling rispetto alla 

documentazione ed alla valutazione delle attività.  

 

VISTE le Disposizioni e Istruzioni per l’attuazione delle iniziative cofinanziate dai Fondi 

Strutturali Europei 2007/2013 – Prot. n. AOODGAI/749 del 06.02.2009; 

VISTO   l’avviso MIUR    00034815 del 02/08/2017; 

EMANA 

Il presente AVVISO DI SELEZIONE per L’INDIVIDUAZIONE della suddetta figura per 

l’attuazione del PON-FSE) sottoazione: 10.1.1A SI-2017-394  

“Laboratorio Interattivo: competenze in campo” tramite comparazione dei curricula; 

 

moduli - 10.1.1A Interventi per il successo scolastico degli studenti 

La selezione di n.1  Tutor per ogni attività afferente agli obiettivi di seguito 
riportati: 

Selezione 
di n.1 
per TUTOR 
Obiettivo 

Azione Titolo Modulo  Destinatari  
 

ore 

10.1.1A 
Interventi per il 
successo 
scolastico degli 
studenti 

10.1.1 - Sostegno 
agli studenti 
caratterizzati da 
particolari fragilità 

LA RISERVA DEL MONTE 
S. CALOGERO 
UN’OASI DI 
BIODIVERSITA 

Alunni scuola 
secondaria di 
primo grado  

30 

10.1.1A 
Interventi per il 
successo 
scolastico degli 
studenti 

10.1.1 - Sostegno 
agli studenti 
caratterizzati da 
particolari fragilità 

MATEMATICA....MENTE 
Coding 

Alunni scuola 
secondaria di 
primo grado  

30 

10.1.1A 
Interventi per il 
successo 
scolastico degli 
studenti 

10.1.1 - Sostegno 
agli studenti 
caratterizzati da 
particolari fragilità 

Tisia on_line Alunni scuola 
secondaria di 
primo grado  
 

30 

10.1.1A 
Interventi per il 
successo 
scolastico degli 
studenti 

10.1.1 - Sostegno 
agli studenti 
caratterizzati da 
particolari fragilità 

La strada..ieri ed oggi Alunni scuola 
secondaria di 
primo grado  

30 

10.1.1A 10.1.1 - Sostegno AVVIAMENTO ALLO Alunni scuola 30 



Interventi per il 
successo 
scolastico degli 
studenti 

agli studenti 
caratterizzati da 
particolari fragilità 

SPORT primaria di 
primo grado  

10.1.1A 
Interventi per il 
successo 
scolastico degli 
studenti 

10.1.1 - Sostegno 
agli studenti 
caratterizzati da 
particolari fragilità 

Sport -gioco e ...piscina Alunni scuola 
secondaria di 
primo grado  

30 

 

PERIODO E SEDE DI SVOLGIMENTO DELLE ATTIVITÀ  
Le attività, che si svolgeranno presso le sedi dell’Istituto Comprensivo “Tisia d’Imera ” in orario 

extracurriculare, si articoleranno in lezioni della durata di 3 ore con cadenza settimanale durante 

l’anno scolastico 2017/18. Alla fine dei percorsi, coinvolgendo gli alunni partecipanti, è 
prevista una performance per documentare alle famiglie il percorso svolto di ampliamento 
dell’offerta formativa e la sua valenza educativa.  
La domanda di disponibilità deve essere prodotta utilizzando il modello Allegato,  

Qualora si voglia richiedere il conferimento di incarico per diversi moduli, dovrà essere 
presentata distinta richiesta per ciascun modulo, dato lo svolgimento contemporaneo dei 
corsi.  
Gli incarichi per ciascun modulo saranno attribuiti anche in presenza di una sola richiesta 
pervenuta.  
La domanda, indirizzata al Dirigente Scolastico dell’ Istituto Comprensivo “Tisia d’Imera” Via 
Del Mazziere Termini Imerese (PA), dovrà essere consegnata a mano presso la segreteria della 

scuola oppure inviata via mail entro il 22 ottobre 2017. 

Si comunica, inoltre, che il trattamento economico, previsto dal Piano Finanziario autorizzato, 

(Euro 30,00 per ora di lezione lordo Stato omnicomprensivo di tutte le ritenute) sarà 
corrisposto solo dopo l’effettiva erogazione dei fondi comunitari.  
 

MANSIONI DA SVOLGERE IN SEGUITO DI ACCETTAZIONE DELL’INCARICO :  
 

Si precisa che l’assunzione dell’incarico di tutor comporterà per gli incaricati l’obbligo dello 

svolgimento dei seguenti compiti:  

� partecipare alle riunioni periodiche di carattere organizzativo pianificate dal Gruppo 

Operativo di Piano per coordinare l’attività dei corsi contribuendo a concordare, nella fase 

iniziale, con l’esperto del percorso formativo di riferimento, un dettagliato piano progettuale 

operativo dal quale si evidenzino finalità, competenze attese, strategie metodologiche, 

attività, contenuti ed eventuali materiali prodotti; 

� segnalare in tempo reale se il numero dei partecipanti scende di oltre un terzo del minimo o 

dello standard previsto;  

� svolgere l’incarico senza riserve e secondo il calendario approntato dal Gruppo Operativo di 

Progetto. La mancata accettazione o inosservanza del calendario comporterà l’immediata 

decadenza dell’incarico eventualmente già conferito;  

� popolare la piattaforma dedicata con le anagrafiche degli alunni partecipanti  

� rilevare le assenze e comunicare tempestivamente eventuali defezioni di alunni  

� Collaborare attivamente con il referente valutatore durante i monitoraggi previsti  

 

(RIF. LINEE GUIDA PON FSE) 

  Il Dirigente Scolastico 

Prof.ssa Maria Concetta Porrello  
    Firma autografa sostituita a mezzo stampa  

 ai sensi e per gli effetti dell'art. 3 c. 2 D Lgs. n. 39/93  

 



 


